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A Magyar Btvrlángkutató Társaság .a napokban 
tartotta íiszfulftó közgyűlését. Varian<jkutatás. . .  
Mit értsünk ezalatt? Felkrestük Kadic Öttokár dr. 
egyelemi tanárt, a Társaság ügyvezető elnökét, hogy 
felvilágosításokat’ kérjünk tőle e rendkívül érdekes, 
kevéssé ismert tudományról.

— Magyarországon mintegy harminc éves 
múltra tekinthet vissza a barlangkutatás kezdte 
fejtegetését a neves geológus. —-■ Egyik közismert 
eredménye az Aggteleki-, vagy Baradla-barlang fel­
tárása és rendezése. Legújabban a várhegyi pince- 
barlangokat igyekezzük rendhehozni, mind idegen- 
forgalmi, mind egyéb szempont okból. Ezek a külö­
nös m észtufa-üregekvalósággal aláglpulzzdk a Vár­
hegy legtöbb házát, természetes pincesort alkotva a 
mesterséges pincék alatt. Mintegy négy éve hívták 
fel rájuk figyelmünket. Feltárásuk azóta rendsze­
resen folyik, a főváros és a szakminisztériumok tá­
mogatásával. Sok helyütt már a villanyt is bevezet­
tük, a leieteket pedig a kerületi elöljáróság ódon 
felső-pincéjében tesszük közszemlére. Itt Váh a Btif- 
langmuzeum.

—' Milyen korból származnak ezek az üregek?
— A jégkorszakból, sőt a jégkorszak előtörő7 

Erre vall, hogy jegesmedve-csontok mellett ős kot 
elefánt-, sőt mamutul fogakat találtunk bennük, ner 
is szólva a szilexből faragóit késekről és egyéb esi 
közökről.

— Buda lakói tudtak e barlangok létezéséről?
~~ A török időkben laktak bennük emberek, d

azóta jóformán teljesen feledésbe mentek. Holott jt 
lentőségük egészen kivételes, mór csak kiterjedésül] 
nél fogva is. A Várhegy belsejében, u Hisztérb 
kezdve, a legtöbb utca alatt összesen mintegy liz k 
lométer hossza barlangsor nyúlik él. Nincs a piláf 
nalc még egy nagyvárosa, amely ilyen földtani m  
lőnie g ess éggel rendelkeznék, Budapestet é tekintet 
ben is előnyben részesítette a Természet. Hiszen szs 
kestbvárosunk környékén fekszik a Ferenchegy 
Pálvölgyi, sőt a Szemlőhegyi barlang is, amel 
cseppköveinek gazdagságával, kőrózsáival, pornpá 
arago u i t-képződményeivei páratlan a maga nemében

— Veszélyes-e a barlangkutatás?
— H á t ...  ahogy vesszük -f. mosolygott Eddi 

dr. —- A kutatok felszerelése mindenesetre ífestőt 
egybeszabott vízhatlan ruha, rohamsisak, csukám  
bányamécses, kötelek, h á gcsók ... Az ismeretlen bai 
láng mélyében egymáshoz kötve, libasorban tapoga 
tózunk előre. Nem túlságosan barátságosak a zsorn 
bolyok, ezek a hegy szivébe nwuló, merőleges aknák 
aki ilyenbe beleesnék, aligha látna többet napvilá 
got! Még veszélyesebbek a rókalyukaknak hivott 
szüli, alacsony, csőszerű tárnák, melyeken hasmán 
préseli át magát az ember, sose tudva, mikor rnern 
keli fordítania a testét. Mintha sírban mozognánk 
ötven-hatvan méteren keresztül. Fojtott levegő, nyo 
maszió' sötétség, néha denevérek csapódnak ar 
cunkba, néha rókába, borzba botlun k ... De mindet) 
a mesterséggel jár, nem számit. Csak az a fontos 
hogy a tudományos, módszeres bariangkútalásbar 
mi, magyarok vezetünk a többi kullurnép előtt és 
hogy feltárt barlangjaink szépsége, változatossága 
kellő népszerűsítés mellett még inkább fokozhatja 
kis országunk vonzóerejét.
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